

赶一个大早, 就是为了看一眼国宝

中华艺术宫今天上午开始迎接首批海内外参观者

11:00 上午首发

今天上午9时, 第一批观众走进了中华艺术宫的大门, 也走进中国近现代美术和“海上画派”的艺术圣殿。截止到早上10时, 持预约门票入馆参观人数为770人, 大多数入场观众喜不自胜, 他们说, 观展的舒适程度前所未有。

城市地标再翻新篇

国庆期间门票数量有限, 能够成功预约到门票的幸运参观者早早来到检票口。早上8时15分, 记者在中华艺术宫入场口看到, 已经有约300位市民等候开馆。等候人群中多为上海参观者, 他们是2000名预约到门票的幸运儿。排在队伍最前方的陈歧先生带来了全套摄影装备, 他说机会太难得, 7时就从徐汇区赶来, 订票时还特地找了速度快些的宽带。排在队伍第二的郑健强先生有浓厚的世博情结, 他昨天来此踩馆, 发现8号线中华艺术宫站出口距离预检口只有一步之遥, 今天凌晨, 他搭乘5时30分的8号线头班地铁来此。

不少艺术爱好者空出长假的黄金时间, 推拒了不少亲友的邀约, 为的就是能够成为中华艺术宫的第一批观众。不过, 门票太过紧张, 往往前来的只有1位幸运儿, 不能和家人共享开幕大展, 成了比较遗憾的事情。

9时开馆时间一到, 工作人员开始放行安检, 绿色通道坐在轮椅上的徐增康先生成了首位过安检的



市民一早排队等候入场

参观者, 据悉, 残疾观众、70岁以上老人、抱小孩者和孕妇等特殊人群都能享受绿色通道。几万份中华艺术宫开馆试展导览图和海上生明月特刊已经安放在展览大厅, 保证每位参观者人手一份。

83路、177路、1030路等中华艺术宫附近的27条公交线路也已经投入运营, 将参观观众接驳到中华艺术宫入场口。洪山路原世博1号停车场、雪野二路原世博3号停车场为参观者提供近700个泊车位, 记者看到, 停车场的容量还绰绰有余。

周到服务观展舒适

展厅内的参观氛围显得宁静、闲适、优雅。观众纷纷表示“非常舒服”。在《群仙祝寿图》展厅, 来自湖北武汉的旅游者汤蔓琳女士和胡重生先生表示, 国庆长假去各个旅

景点都是人山人海, 他们也做好了思想准备, 没想到, 今天开馆首日参观现场有条不紊, 没有拥挤喧闹的情景, 各项服务工作更是井然有序。

中华艺术宫诸多细节的悉心布置给偌大的展厅增添了人情味, 轮椅、童车、急救室等服务也准备就绪。80位上岗的志愿者在馆内各个角落为参观者提供世博会级别的高水平引导、问询、救助和导览服务。

参观者还能在入场处租借音频导览器, 像国际上的大型博物馆一样, 重点展品下面都有编码, 只要输入编码就能听到讲解词。此外, 不租借导览器的观众也能详细了解展品的来龙去脉, 部分展品标记二维码, 用智能手机拍摄后便能获得导览。

临近中午时分, 45米层回廊空间、41米层的咖啡馆少有有空位, 丰富多样的餐饮只卖亲民价, 一杯咖啡



观众正在欣赏展出作品

本报记者 胡晓芒 摄

加上一份西点只要40来元。参观者端着美食, 观浦江美景, 非常地惬意。

希望电梯开得慢点

贺天健、林凤眠、滑田友、关良、谢稚柳、程十发、吴冠中七位大师的名家陈列馆作品在0米层迎客, 七位名家在中国近现代美术史上留下丰功伟绩。大师作品集中展出, 带给参观者无尽的享受和感动。

镇馆之宝《群仙祝寿图》放在了12楼的4号展厅, 观众需要排队长队入内, 展厅等候区是红白两色《群仙祝寿图》大型屏风, 随扶栏曲折而上, 暗室才是“真身”所在。参观方式也很特别, 参观者需站在传输电梯上, 从画作面前移动而过。有参观者掐表, 看完全画只有35秒, 希望在空闲的时候, 电梯开得慢点。有位观众为了好好欣赏这幅名作, 重复排

了3次队。

无论是12楼和10楼展厅的万众瞩目的大展“海上生明月”, 还是8楼由伦勃朗、弗米尔、罗丹领衔的特展“来自世界的祝贺”, 直至1楼的名家陈列馆、锦绣中华、历史文脉等等展览, 欣赏艺术、渴望艺术的观展者跨越时空、地域、生死, 与美进行了心灵对话。

在41米层《海上生明月》的展览大厅旁, 蓝贝壳幼儿园大班小朋友捏泥人的美术亲子活动在此开展。志愿者们辅导小朋友, 培养他们对美术的兴趣。

在中华艺术宫内, 艺术书店、剧场、美术图书馆和儿童美术馆、互动区都在今天同时开放。记者在9月30日预展时大致计算, 走马观花地看完整个展览馆, 也需要4小时。

本报记者 乐梦融 林明杰

订 2013全年

新民晚报 送 好礼!

2011年获国家工商总局颁布“中国驰名商标”

订阅价格:

360元/年 国内邮发代号 3-5

征订及礼品发放时间:

2012年10月18日至2012年12月31日

礼品领取方式:

礼品领取方式: 凭《新民晚报》全年订阅收据至全市各邮政支局发行部门领取礼品。

领取时间:

9:00—16:00 (含双休日)

邮政咨询热线: 11185

本报咨询热线: 62474929

(此活动仅限上海地区)

上海市著名商标

蜂花二代新品
蜂花草本精华洗发露500ml
+蜂花草本精华护发素500ml

